Вариант 1


Мониторинг учебных достижений учащихся

Предмет БИОЛОГИЯ

7 класс

Школа____________________________________________________________Класс_____________________________________________________________

Фамилия, имя_____________________________________________________

Инструкция по выполнению работы
На выполнение работы отводится 45 минут.
Работа состоит из 2 частей, включающих в себя 15 заданий.

Часть 1  содержит  10  заданий  с  выбором одного ответа,  №11 верны ли следующие утверждения, базового уровня сложности. Часть 2 содержит 4 задания: № 12 – с выбором трёх верных ответов из шести, № 13 – на работу с текстом, № 14 – на установление последовательности биологических процессов, явлений, объектов. Задание № 15 включает работу со статистическими данными, представленными в табличной форме. 
При выполнении заданий Вы можете пользоваться черновиком.

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, Вы сможете вернуться к пропущенным заданиям.

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются,  определяется уровень выполнения работы. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.
Желаем успеха!
Вариант 1
Часть 1.
  Выберите (обведите) правильный ответ на вопрос: 
1. Укажите признак, характерный только для царства животных.

1) дышат, питаются, размножаются;                    3) имеют механическую ткань;
 2) состоит из разнообразных тканей;                  4) имеют нервную ткань.
2. Животные, какого типа имеют наиболее высокий уровень организации?

1) Кишечнополостные;       2) Плоские черви;         3) Кольчатые черви;          4) Круглые черви.
3. Какое животное обладает способностью восстанавливать утраченные части тела?

1) пресноводная гидра;                                               2) большой прудовик;

3) рыжий таракан;                                                       4) человеческая аскарида.
4. Внутренний скелет - главный признак

1) позвоночных;                  2) насекомых;                3) ракообразных;               4) паукообразных.
5. Заражение человека аскаридой может произойти при употреблении

1) немытых овощей;                                                   3) плохо прожаренной говядины; 

2) воды из стоячего водоема;                                    4)консервированных продуктов. 
6. Терка (радула) у моллюсков находится в:
1) пищеводе;                         2) тонкой кишке;            3) желудке;                           4) глотке.
7. Позвоночные с трехкамерным сердцем, легочным и кожным дыханием:
1) Млекопитающие;                                                2) Хрящевые рыбы;  
3) Земноводные4                                                     4) Пресмыкающиеся.
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8. Тело членистоногих животных состоит из:
1) двух слоев клеток;                                               2) туловища и ноги;  
3) туловища и раковины;                                        4) головы, груди, брюшка.
9. Органы зрения пауков представлены

1) фасеточными глазами;                                        3) пигментными пятнами;                              

2) простыми глазками;                                            4) светочувствительными глазками.
10. Только для представителей надкласса Рыбы характерно наличие специального органа чувств
1) глаз;             2) внутреннего уха;             3) боковой линии;            4) вкусовых рецепторов.
11.Верны ли следующие суждения?

А. Орган слуха рыб включает внутреннее и наружное ухо.

Б. Рыбы - раздельнополые животные, половая система которых имеет существенные отличия.

1) Верно только А;                                                      2) Верно только Б;   

3) Верны оба суждения;                                            4) Неверны оба суждения
Часть 2.

12. Выберите (обведите) три правильных ответа из шести:  
 У насекомых с полным превращением

1) три стадии развития;                                             2) четыре стадии развития;
3) личинка похожа на взрослое насекомое;        4) личинка отличается от взрослого насекомого;
5) за стадией личинки следует стадия куколки;   

6) во взрослое насекомое превращается личинка.  
13. Какие слова пропущены в тексте? Выпишите на месте пропусков соответствующие буквы (форма слов изменена).

(1) Ланцетник относится к типу… .(2) Подтип… .   (3) Впервые ланцетника описал российский академик… .  (4) Внутренний скелет ланцетника представлен… .

(5) Центральной нервной системой является… . 

	а) хорда                                                 
	г) Бесчерепные
	ж) П.С. Паллас

	б) нервная трубка
	д) Позвоночные 
	з) позвоночник

	в) Хордовые
	е) А.О. Ковалевский
	и) спинной мозг

	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	
	
	


14. Установите правильную последовательность биологических процессов, явлений и т.п.. Запишите в таблицу цифры выбранных ответов.
 Установите последовательность стадий развития костной рыбы, начиная со взрослого животного

1)личинка;                              2) взрослая особь;                     3) неоплодотворенная икринка;                                                          4) малек;                                                          5) зародыш в икринке.
	
	
	
	
	


15.  Пользуясь таблицей «Максимальная продолжительность жизни разных видов позвоночных»,   ответьте на вопросы и выполните задание.[image: image1]
1. Какое из представленных в таблице млеко​пи​та​ю​щих имеет наи​боль​шую про​дол​жи​тель​ность жизни?

2. Какая птица доль​ше всего про​жи​вет в зоо​пар​ке?

3. За​ви​сит ли про​дол​жи​тель​ность жизни жи​вот​но​го от его раз​ме​ров?
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